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24 februarie 2019
Clasaa Vl-a

Barem de evaluare

Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda
punctajul maxim corespunzator.

Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru
rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

Nr. Solutie, rezolvare Punctaj
problemei
a) Se descompun numerele a,b, ¢ in factori primi si obtinem :
a=2%.3%.17
b=2%.3.7 2p
c=2°.3.11
Cel mai mare divizor al numerelor a,b, ¢ este d=2% -3 =48.
1 b) 2465: x = m, rest 17, x >17 1p
9420: x =n, rest 12, x >12
9525: x =p, rest 21, x >21,unde m,n,pe N sixe N* 2p
2465 =x-m+17 2448 = x-m
Atunci 19420 =x-n+12 < <9408 = x-n = x este divizor comun al nume
9525 =x- p+21 9504 =x-p
2448, 9408 si 9504 =
x divide cel mai mare divizor comun al acestor numere, adica x|48.
Dar x > 21 = x = 24 sau x=48. 1p
1p
a) m(£COB)=m(£DOE)=90" = m(COD)+m(EOB)=180"
[OP bisectoarea unghiului £COD si [OF bisectoarea unghiului £<EOB, atunci:
, m(£POF ) =m(£POD)+m( £DOE )+ m( £EOF )= m(‘{COD)+9o°+m(‘<2EOB): 1p
= m(;{COD);m(;{EOB) +90° =90" +90° =180° = semidreptele [OP,[OF sunt semidrepte opuse.
2p




b)
MetodalNotim m(£AOB)=a si m(£AOE)=b;

m(£BOM )=m(£AOM )—m(&AOB):%-m(,{AOC)—m(&AOB):%(a+90°)—a:45° —%;

1p
m(&AON):%m(&AOD):%(Z&GO" —90°—b):135°—%; 1p
m(£BOM)+m(£AON)- m(£COD) _ g —%+135° -%-90° +aT+b= 90", 2p
Metoda 2.
[OM este bisectoarea m(£AOC) = m(£AOM ) = m(£MOC);
m(£BOC)=90" = m(£BOM )=90" —m(£AOM ) = m(£BOM ) = 90° —%-m («£AOC)
[ON este bisectoarea m(£AOD) = m(£AON) :%m(,{AOD)
m(&BOM)+m(&AON)=90°—%-m(&AOC)+%~m(&AOD)=90°+%-m(&COD):>
m(£BOM )+m(&AON)—%.m(KCOD)=90°.
Notam cu d=(a,b)=>a=d-x, b=d-y, (x,y)=1 x, ye N,
iar [a,b]=x-y-d; 1p
a) Relagia din enunt devine: d2-x+d?-y2-x=2018 =
d? x-(1+y?)=2018, 2018=2-1009, 1p
1009 este numar prim = d=1. Relatia devine x - (1+ y2) =2018= 1p
x € {1,2,1009, 2018} 1p
Convine x =1009 = y=1, de unde a=1009, b=1.
b) Presupunem ci existd a,b e N* care verifica relagia din enunt. 1p
Atunci d? - x-(1+ yz) =2019;
2019 =3-673, unde 673 este numar prim = d=1. 1p
Relatia devine x(1+y? ) = 3-673=> x £ {1,3,673,2019}, 1p

dar niciunul nu convine.




Metoda 1.
Sunt mai multe cazuri:
1. Unul din numerele a,b, c este par, iar celelalte impare.

Fie a numar par. Trebuie ca 4ja+2=ae{2,6},b,c{1,3,5,7,9} = 2-5-5=50 numere

pentru a par, iar b,c impare. Tn totoal 3-50= 150 numere.
2. Doua numere sunt pare , iar unul impar.

Fie a,b numere pare, iar ¢ impar.

a,be{0,2,4,6,8}, ce{1,3,57,9} =5-5-5=125 numere.
Total 3-125=375 numere.

3.Toate numerele sunt pare = 5-5-5=125 numere
Rezultat: 150+375+125=650 numere.

Metoda 2.

Observim c4 in total existd 1000 de numere de forma 22 -3° -5°.

Determindm numerele a,b, ¢ astfel incat numarul (a+2)-(b+2)-(c+2)nu se divide cu 4;

Cazul I. Numerele a, b, ¢ suntimpare = a,b,c e {1, 3,5, 7,9} =5-5.5=125 numere;

Cazul 11.Unul din numerele a,b, ¢ este par, iar celelalte impare, astfel incat numarul (a+2)-(b+2)-(c+2)
nu se divide cu 4;

Fie a numar par, astfel incat 4 nu divide numéarul a+2 = a e {0, 4,8} , bce {1, 3,5, 7,9} =

3-5-5=75 numere;

Tn acest caz sunt 3-75=225 numere.

Asadar, in total 125+225=350 numere

2p

2p

2p
1p




